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HLAVNÍ MĚSTO PRAHA 
Zastupitelstvo hlavního města Prahy 

 
    

Výbor pro zahraniční vztahy a EU fondy ZHMP  

ZÁPIS z 8. jednání 

Výboru pro zahraniční vztahy a EU fondy ZHMP konaného dne 20. 05. 2024 v 13:00 hod., on-line 
 

 

   

Přítomní členové výboru: Mgr. Ing. Jaromír Beránek, MBA, Mgr. Tomáš Pavlů, Mgr., Mgr. Michal 
Tobrman, Mgr. Kateřina Vetuško, Mgr. Marta Gellová, Mgr. Josef 
Nerušil, Ing. Gabriela Lněničková, MBA, Bc. Markéta Plesníková 

Omluveni:  MVDr. Bc. Vladislava Vojtíšková, Mgr. Jan Kalousek, Zdeňka Polterová 

Jednání řídil: Mgr. Ing. Jaromír Beránek, předseda Výboru pro zahraniční vztahy a EU fondy ZHMP 

Pan předseda přivítal přítomné členy a zahájil jednání Výboru pro zahraniční vztahy a EU fondy 
ZHMP v 13:00 hod. on-line a konstatuje, že výbor je usnášeníschopný.  

Ověřovatelkou zápisu byla navržena paní Ing. Gabriela Lněničková, MBA. 

Hlasování: pro: 8  proti:   0 zdržel se:  0 

Ověřovatelka zápisu byla zvolena Ing. Gabriela Lněničková, MBA.   

Bod 1: Úvod 

Předseda Výboru pro zahraniční vztahy a EU fondy ZHMP Jaromír Beránek na úvod přivítal členy a 
přešel k programu jednání, ke kterému nebyly vzneseny námitky, a navrhuje hlasovat o programu 
v zaslané podobě. 

Program jednání: 

1. Úvod 

2. Tisk R-50880 k aktualizaci Seznamu projektů Akčního plánu k Integrované strategii pro ITI 
Pražské metropolitní oblasti pro období 2021 – 2027 – část IROP2 

3. Tisk R-50961 k úpravě rozpočtu vl. hl. m. Prahy za účelem vypořádání projektů z Operačního 
programu Praha – pól růstu ČR a Operačního programu Praha – Konkurenceschopnost v roce 
2024 

4. Tisk R-51318 k návrhu na ponechání nevyčerpaných účelových finančních prostředků 
poskytnutých městským částem hl. m. Prahy z rozpočtu vl. hl. m. Prahy v roce 2023 k využití 
na stejný účel v roce 2024  

5. Tisk R-51320 k úpravě rozpočtu vl. hl. m. Prahy za účelem financování projektů z Operačního 
programu Praha – pól růstu ČR v roce 2024 

6. Návrh rámcové pozice hl. m. Prahy pro programové období 2028 – 2034 

7. Různé 
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Hlasování o programu:  pro: 8   proti:   0 zdržel se:  0 

Program jednání byl schválen. 
_________________________________________________________________________________ 
 
Bod 2: Tisk R-50880 k aktualizaci Seznamu projektů Akčního plánu k Integrované strategii pro ITI 
Pražské metropolitní oblasti pro období 2021 – 2027 – část IROP2 
 

Výboru je předkládán k odsouhlasení aktualizovaný Seznamu projektů Akčního plánu k Integrované 
strategii pro ITI Pražské metropolitní oblasti pro období 2021 – 2027, týkající se programového rámce 
Integrovaného regionálního operačního programu 2. Řešené projektové záměry budou realizovány na 
území Středočeského kraje a nemají vliv na rozpočet hl. m. Prahy. Akční plán ke Strategii 2021 – 2027 
týkající se programového rámce IROP 2 byl schválen ZHMP č. 4/41 ze dne 25. 5. 2023. Předmětem 
tisku je zařazení projektového záměru Elektrobus MHD Kladno 2022-3, žadatel ČSAD MHD Kladno, 
a.s., do programového rámce IROP2, opatření 7. Nízkoemisní a bezemisní vozidla pro veřejnou 
dopravu. Dále zařazení dvou projektových záměrů do zásobníku programového rámce IROP2 a to 
Rekonstrukce sladovského hvozdu a severního křídla pivovaru v areálu Národního muzea 
pivovarnictví, žadatel Národní muzeum pivovarnictví, žadatel Národní muzeum pivovarnictví, o.p.s. 
Aktualizovaný Seznam projektů i aktualizovaný zásobník, který je součástí Akčního plánu ke Strategii 
2021-2027 týkající se programového rámce IROP2 s vyznačenými změnami je uveden žlutě v příloze 
tohoto materiálu.  

Diskuze: bez diskuze 
Návrh usnesení: Výbor pro zahraniční vztahy a EU fondy ZHMP bere na vědomí aktualizaci 
Seznamu projektů Akčního plánu k Integrované strategii pro ITI Pražské metropolitní oblasti pro 
období 2021 – 2027 – část IROP2 a doporučuje ZHMP schválit příslušný tisk 

Hlasování:  pro: 8   proti:   0 zdržel se:  0 
Usnesení bylo schváleno. 
 
Bod 3: Tisk R-50961 k úpravě rozpočtu vl.hl.m.Prahy za účelem vypořádání projektů z Operačního 
programu Praha – pól růstu ČR a Operačního programu Praha – Konkurenceschopnost v roce 2024 
 
Výboru je předkládán ke schválení tisk k úpravě rozpočtu tak, aby prostředky, které příjemci dotace 
vrátili, na základě závěrečného vyúčtování projektu, byly zapojeny zpět do financování OP. Tisk tedy 
navrhuje, aby výbor schválil přijetí prostředků do rozpočtu v roce 2024 dle přílohy, které příjemci 
podpory z OP převedli na účet hl.m. Prahy na základě platebního výměru na odvod za porušení 
rozpočtové kázně a na základě výzvy k vrácení finančních prostředků. Jedná se zde o prostředky, které 
byly využity v rozporu s podmínkami, které pro realizaci projektů hl.m. Praha stanovilo.  

Diskuze: bez diskuze 
Návrh usnesení: Výbor pro zahraniční vztahy a EU fondy ZHMP bere na vědomí úpravu rozpočtu 
vl.hl.m.Prahy za účelem vypořádání projektů z Operačního programu Praha – pól růstu ČR a 
Operačního programu Praha – Konkurenceschopnost v roce 2024 a doporučuje ZHMP schválit 
příslušný tisk 

Hlasování:  pro:   8  proti:   0 zdržel se:  0 
Usnesení bylo schváleno. 
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Bod 4: Tisk R-51318 k návrhu na ponechání nevyčerpaných účelových finančních prostředků 
poskytnutých městským částem hl.m. Prahy z rozpočtu vl.hl.m. Prahy v roce 2023 k využití na stejný 
účel v roce 2024 
 
Hlavnímu městu Praha se podařilo navázat partnerství s Dětským fondem OSN (UNICEF) a 
odstartovat tak spolupráci, v rámci níž jsou podporovány ukrajinští uprchlíci. Byla tak zahájena 
spolupráce mezi pracovníky odborů HMP a specialisty UNICEF. Na základě této spolupráce bylo 
domluveno prodloužení započatých aktivit do konce června rok 2024. V tomto období roku 2024 jsou 
dokončovány aktivity, na kterých se podílejí i MČ HMP. Z tohoto důvodu jim byl povolen převod 
finančních prostředků do roku 2024 na financování aktivit schválených v roce 2023.  
Výboru je tedy předkládám materiál, který v rámci finančního vypořádání účelových dotací 
poskytnutých MČ hl.m.Prahy z rozpočtu hl.m. Prahy v roce 2023 z prostředků poskytnutých ze 
spolupráce s organizací UNICEF, poskytnutých MČ hl.m.Prahy  k čerpání v roce 2023. Předkládán je 
tedy návrh na ponechání nevyčerpaných finančních prostředků na stejný účel v roce 2024 v celkové 
výši 10 891 890 Kč v rozdělení viz příloha č. 1. Více informací ke spolupráci s UNICEF jsou popsány 
v materiálu.  

Diskuze: bez diskuze 
Návrh usnesení: Výbor pro zahraniční vztahy a EU fondy ZHMP bere na vědomí návrh na ponechání 
nevyčerpaných účelových finančních prostředků poskytnutých městským částem hl.m. Prahy 
z rozpočtu vl.hl.m. Prahy v roce 2023 k využití na stejný účel v roce 2024 a doporučuje ZHMP 
schválit příslušný tisk 

Hlasování:  pro:   8  proti:   0 zdržel se:  0 
Usnesení bylo schváleno. 
 
 
Bod 5: Tisk R-51320 k úpravě rozpočtu vl.hl.m. Prahy za účelem financování projektů z Operačního 
programu Praha – pól růstu ČR v roce 2024  
 

Účelem tohoto tisku je navrácení prostředků z finančních nástrojů INFIN 2018 a COVID PRAHA 
2020, které byly alokovány na účtech Národní rozvojové banky a.s., zpět na účty hlavního města 
Prahy. Část prostředků, které nebyly v obou FN využity, je nutné vrátit dle metodiky na účet PCO, 
zbytek bude možné úročit do doby jejich opětovného využití. V programovém období 2014-2020 hl.m. 
Praha čerpala prostředky z Evropského sociálního fondu a z Evropského fondu regionálního rozvoje 
prostřednictvím Operačního programu Praha – pól růstu ČR. V rámci implementace OPPPR byly 
zřízeny dva finanční nástroje, INFIN 2018 a COVID PRAHA 2020. Jde o návratné finanční 
prostředky, které ve FN představují různé formy kapitálových a dluhových nástrojů tj. bezúročné 
půjčky, záruky apod. FN INFIN 2018 byl schválen Radou HMP usnesením č. 2961 ze dne 27. 11. 
2018. Na základě Dohody o vytvoření a správě Úvěrového fondu INFIN 2018 byla správou tohoto 
nástroje pověřena Českomoravská záruční a rozvojová banka, a.s., která v současné době působí pod 
novým názvem Národní rozvojová banka, a.s. Prostřednictvím spolupráce byly poskytovány 
zvýhodněné úvěry nebo zvýhodněné úvěry s finančním příspěvkem příjemcům podpory – malým a 
středním podnikům s inovativním potenciálem v počátečním stádiu životního cyklu. Dále COVID 
PRAHA 2020 byl schválen Radou HMP usnesením č. 751 ze dne 16. 4. 2020. Na základě dohody byla 
pověřena správou tohoto finančního nástroje stejná banka tj. Národní rozvojová banka, a.s., která 
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poskytovala zaručené úvěry s finančním příspěvkem příjemcům podpory – malým a středním 
podnikům za účelem zmírnění dopadů koronavirové epidemie. ZHMP je tedy navrhováno, aby dle 
přílohy č. 1 souhlasila s přijetím prostředků do rozpočtu hl.m. Prahy, které NRB převedla na účet hl.m. 
Prahy na základě dopisu od primátora viz materiál. Přijetí těchto prostředků do rozpočtu hl.m. Prahy je 
podmínkou pro to, aby část těchto prostředků ve výši podílu EU mohla být poukázána zpět 
Ministerstvu financí – na účet PCO a to celkem 32 686 410 Kč. Prostředky, které nebudou vráceny MF 
tj. 412 686 410 Kč, budou přijaty zpět do akcí, ze kterých byly uvolněny. Následně budou 
zhodnocovány do doby, než bude rozhodnuto o znovuvyužití prostředků. Platí přitom, že finanční 
prostředky získané zhodnocením budou součástí znovuvyužití prostředků.   

Diskuze: bez diskuze 
Návrh usnesení: Výbor pro zahraniční vztahy a EU fondy ZHMP bere na vědomí úpravě rozpočtu 
vl.hl.m. Prahy za účelem financování projektů z Operačního programu Praha – pól růstu ČR v roce 
2024 a doporučuje ZHMP schválit příslušný tisk 
Hlasování:  pro:   8  proti:   0 zdržel se:  0 
Usnesení bylo schváleno. 
 
 
Bod 6: Návrh rámcové pozice hl.m. Prahy pro programové období 2028-2034  
 
Výboru je předkládán tisk k přípravě Návrhu rámcové pozice hl. m. Prahy pro programové období 
2028 – 2034. V souvislosti s tím, že již probíhají přípravy na vyjednávání podmínek pro nové 
programové období 2028+, Evropská unie je na počátku úvah o budoucím směřování kohezní politiky 
a začínají se vytvářet pracovní skupiny a probíhají diskuse, je navrhováno zpracovat Návrh rámcové 
pozice hl. m. Prahy pro účely vyjednávání podmínek pro hl. m. Prahu v programovém období 2028+. 
Evropská unie stanoví pravidelně pro sedmileté programové období nové podmínky pro poskytování 
finančních prostředků, resp. stanoví cíle podpory, rozpočet a priority regionální a strukturální politiky, 
na základě kterých bude možné čerpat evropské finanční prostředky. Pro každé programové období 
vydává Evropská unie sadu dokumentů, které jsou zásadní pro chod nového programového období. 
Jedná se mimo jiné o nařízení o společných ustanoveních (tzv. obecné nařízení), které nastavuje 
pravidla pro evropské fondy v rámci politiky soudržnosti, z nichž budou čerpat české národní 
programy. Součástí balíčku jsou i specifická nařízení pro jednotlivé fondy.  
Cílem Návrhu rámcové pozice hl. m. Prahy pro programové období 2028+ je identifikace problémů a 
stanovení cílů a potřeb, které by měly být zohledněny při nastavování kohezní politiky v ČR. Současně 
vytvořit takový materiál, který hl. m. Praze umožní hrát aktivní komunikační a koordinační roli na 
všech úrovních příprav a vyjednávání ohledně programového období 2028+ a umožní vyjednat co 
nejlepší podmínky pro efektivní využití finančních prostředků Evropských fondů. 
Hlavní podstatou navrhovaného materiálu budou skutečnosti, že hl. město Praha má natolik jedinečné 
a specifické postavení s významným celorepublikovým dopadem, že potřebuje vlastní individuální 
přístup a specifické podmínky v rámci nastavení kohezní politiky (např. rezervaci finančních 
prostředků pouze pro hl. m. Prahu/výzvy jen pro hl. m. Prahu nebo dokonce samostatný pražský 
operační program). Hlavní město Praha v postavení obce i kraje plně podporuje rozvoj strategického a 
regionálního přístupu. Rovněž podporuje realizaci integrovaných projektů v rámci Pražské 
metropolitní oblasti jako nástroje pro významnou spolupráci v území.  
Podkladem pro zpracování uvedeného dokumentu budou aktuální strategické dokumenty (např. 
Strategický plán hl. m. Prahy atd.). Současně materiál bude doplňovat i další rámcové pozice 
regionálních organizací a uskupení, jejichž členem je hl. m. Praha (Asociace krajů České republiky, 
Svaz měst a obcí České republiky atd.). 
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FON MHMP je pověřen zpracováním Návrhu rámcové pozice hl. m. Prahy pro programové období 
2028 – 2034 a bude spolupracovat se zástupci vybraných odborů Magistrátu hl. m. Prahy a se zástupci 
Institutu plánování a rozvoje hlavního města Prahy, příspěvkové organizace zřízené hl. m. Prahou. 

Diskuze: bez diskuze 
Návrh usnesení: Výbor pro zahraniční vztahy a EU fondy ZHMP bere na vědomí návrh rámcové 
pozice hl.m. Prahy pro programové období 2028-2034   
 
 

 

 

 

 

Pan předseda Beránek přítomným poděkoval za účast a jednání ukončil.  

  

Jednání Výboru pro zahraniční vztahy a EU fondy ZHMP bylo ukončeno v 13:50 hod. 
 

 

 

 
 
   
 
Ověřil:           Ing. Gabriela Lněničková, MBA, členka Výboru pro zahraniční vztahy a EU fondy 

ZHMP  
Zapsal: Ing. Karel Andrle, tajemník Výboru pro zahraniční vztahy a EU fondy ZHMP  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Mgr. Ing. Jaromír Beránek  
předseda Výboru pro zahraniční vztahy a EU fondy ZHMP 

 
Ing. Karel Andrle 

tajemník Výboru pro zahraniční vztahy a EU fondy ZHMP 
 


